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Einladung
Die nächste Sitzung des Ortschaftsrates Reichenbach findet am

Mittwoch, 18. März 2020, 19.30 Uhr, im 
Sitzungssaal des Rathauses Reichenbach

statt. Hierzu sind Sie freundlichst eingeladen.

T A G E S O R D N U N G
A) Öffentlicher Teil
I.  Beratungs- und Beschlussangelegenheiten
1. Tourismus in der Stadt Lahr und in den Stadtteilen
2.  Anlegen eines neuen Urnenfeldes
     Hier: Information an den Ortschaftsrat
3.  Rechenschaftsbericht 2019
4.  Anpassung des Betreibervertrages für das Familien- und 

Freizeitbad Reichenbach
5.  Information und Stellungnahme des Ortschaftsrates zu Bau-

anträgen
 Bauantrag zur Nutzungsänderung: Gaststätte in R2
 Lounge Shishas; Kegelbahn in Raucherbar; Brandsicherung 

des Treppenhauses zu den oberen Geschossen auf dem 
Grundstück Fl.St.Nr. 218/10 der Gemarkung Reichenbach, 
Reichenbacher Hauptstraße

II. Offenlegungsverfahren
Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Ortschaftsrates 
Reichenbach am 09.01.2020.
Klaus Girstl
Ortsvorsteher

Stadt Lahr sucht Wohnraum
Die Stadt Lahr ist dringend auf der Suche nach Wohnraum für 
(überwiegend große) Familien. Es besteht die Möglichkeit, das 
Mietverhältnis zunächst mit der Stadt Lahr als Mieterin zu führen. 
Bei Bewährung und im Einverständnis mit dem Vermieter kann 
das Mietverhältnis nach einer gewissen Zeit direkt mit den Fami-
lien abgeschlossen werden.
Haben Sie Interesse, Ihre Wohnung an die Stadt Lahr zu ver-
mieten oder haben Sie weitere Fragen? Dann wenden Sie sich 
gerne an Frau Person, Stadt Lahr, Abteilung Öffentliche Sicher-
heit und Ordnung, Tel. 07821 9100369, E-Mail: teresa.person@
lahr.de.  

 

Finanzbuchhaltung - Grundkurs
Einführung in die Logik der doppelten Buchführung: Vom Inventar 
zur Bilanz, Einrichten von Bestandskonten und Buchen einzelner 
Geschäftsfälle, einfache und zusammengesetzte Buchungssät-
ze, Kontenrahmen und Kontenplan, einfache Abschlüsse, einfa-
che Buchungen nach Belegen, Umsatzsteuer, Personalkosten. 
Der Kurs kann mit einer Xpert-Prüfung abgeschlossen werden. 
Der Kurs startet am Dienstag, 17. März und findet wöchentlich 
von 18 bis 21 Uhr in der Otto-Hahn-Realschule statt. Kosten: 
205,- EUR (inkl. 20,- EUR für Buch). Ein Antrag auf ESF-Förde-
rung kann gestellt werden.

Die Turteltaube - Vogel des Jahres 2020 
Referent Helmut Opitz vom NABU Lahr spricht am Mittwoch, 11. 
März, 19 Uhr im Haus zum Pflug über den Vogel des Jahres. 
Eine Anmeldung ist nicht erforderlich. Eintritt 4 EUR. 

Irland - Wild Atlantic Way 
Bildervortrag mit Andreas Eller am Donnerstag, 12. März, 19 Uhr 
im Haus zum Pflug. Eine Anmeldung ist nicht notwendig. Eintritt: 
11,50 EUR. 

Weitere Informationen und Anmeldungen bei der Volkshoch-
schule Lahr, Tel.: 07821 / 918-0, E-Mail: vhslahr@lahr.de oder 
im Internet unter www.vhs.lahr.de.

Unser Land, unser Dorf, unser Markt
- Dorfmarkt Reichenbach

Freitags von 15 bis 18 Uhr.
Auf ihr Kommen freut sich das Dorfmarkt - Team

Tempo   30 30   beachten!
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Sonstige Mitteilungen

Mitteilungen
des Landratsamtes

Altmedikamente richtig entsorgen
Der Eigenbetrieb Abfallwirtschaft Ortenaukreis informiert, 
dass Altmedikamente wie abgelaufene Pillen, Zäpfchen, Kopf-
schmerztabletten oder Reste von Hustensaft im Ortenaukreis 
nicht in die graue Tonne kommen, sondern bei der Problemstoff-
sammlung abgegeben werden können. Außerdem bieten die 
meisten Apotheken einen Rücknahmeservice an. 
Grund dieser speziellen Entsorgung im Ortenaukreis ist, dass 
der Inhalt der grauen Restmülltonne anders als in anderen Land-
kreisen nicht in Müllverbrennungsanlagen beseitigt, sondern in 
einer Mechanisch-Biologischen Abfallbehandlungsanlage (MBA) 
in Ringsheim behandelt und verwertet wird. In der MBA wird der 
Abfall mechanisch vorbehandelt, wobei Wert- und Störstoffe 
aussortiert werden. Im Anschluss werden die Abfälle mit Wasser 
vermischt. Das im weiteren Verfahren abgepresste Prozesswas-
ser wird dann einem Gärverfahren zur Biogaserzeugung unter-
zogen, welches zur Strom- und Wärmegewinnung genutzt wird. 
Bei dieser hoch effizienten Verwertung des Hausmülls könnten 
Altmedikamente mit Wasser vermischt und deren Inhaltsstoffe 
darin gelöst werden. Aus diesem Grund dürfen Altmedikamente 
auch nicht in den Ausguss oder die Toilette gekippt werden. 
Aus Vorsorgegründen ist daher der beste Weg, Altmedikamen-
te bei einer der vielen mobilen Problemstoffsammlungen im 
Ortenaukreis zu entsorgen. Ebenso können diese auch ganz-
jährig bei der Firma Remondis, Salmengrundstraße 4 in Rhei-
nau-Freistett kostenlos abgegeben werden. Zudem nehmen fast 
alle Apotheken im Rahmen des Kundenservice Altmedikamen-
te aus Privathaushalten zurück. Die Termine der Problemstoff-
sammlung und die Annahmezeiten bei der Firma Remondis ste-
hen auf der Rückseite des Abfallkalenders, auf der Internetseite 
des Eigenbetriebs Abfallwirtschaft Ortenaukreis www.abfallwirt-
schaft-ortenaukreis.de oder können bei den Abfallberatern unter 
Telefon 0781 805 9600 oder per E-Mail unter abfallwirtschaft@
ortenaukreis.de erfragt werden.

Folgende Veranstaltungen des Ernährungszentrums Orte-
nau und des Amts für Landwirtschaft im Landratsamt Or-
tenaukreis werden aufgrund der aktuellen Lage aus Vorsor-
gegründen abgesagt:
•  Crash-Kurs „Fit im Haushalt“ des Ernährungszentrums Ortenau 

am Freitag, 13. März 2020, und Samstag, 14. März 2020, in 
Offenburg 

•  Veranstaltungsreihe des Ernährungszentrums Ortenau: 
„Verbraucher und Landwirt im Dialog“ bei der Forellenzucht 
Schwarz in Oberharmersbach am 18. März

•  Ernährungszentrum Ortenau: Vorführung Ostermenü am Mitt-
woch, 25. März 2020, in Offenburg

•  Ernährungszentrum Ortenau Backen für Ostern am Dienstag, 
24. März. 2020 sowie am Donnerstag, 26. März 2020, in Of-
fenburg

•  Informationsveranstaltungen für Landwirte zum Gemeinsamen 
Antrag 2020 am Donnerstag, 12. März 2020, im Landratsamt 
in Offenburg 

•  Informationsveranstaltung für Landwirte zu FIONA 2020 am 
Donnerstag, 19. März 2020, im Landratsamt in Offenburg,

•  Seminar „Tafeln & Schilder –schön und professionell gestalten“ 
für Hofbesitzer am Dienstag, 17. März 2020, im Amt für Land-
wirtschaft in Offenburg

•  „Seniorenwohngemeinschaft auf dem Bauernhof – ein Prakti-
ker berichtet“ am Dienstag, 31. März 2020, im Amt für Landwirt-
schaft in Offenburg

Alle Warentauschtage wegen Coronavirus abgesagt
Aufgrund der aktuellen Lage haben sich alle Veranstalter dazu 
entschlossen, die Warentauschtage am 14. März komplett abzu-
sagen. Die nächsten Warentauschtage finden planmäßig wieder 
im Oktober statt. 
Wer Fragen hat kann sich an die Abfallberater des Eigenbetriebs 
Abfallwirtschaft Ortenaukreis unter Telefon 0781 805 9600 oder 
abfallwirtschaft@ortenaukreis.de wenden.

Wiedereinstieg kompakt  
Mut zum eigenen Weg - Selbststeuerung statt 
Überforderung – Workshop für Frauen
Stress ist nicht einfach eine Folge von Zeitdruck und zu vielen 
Terminen. Stress hat vor allem mit inneren Einstellungen und Er-
wartungshaltungen zu tun. Wer die Anforderungen an sich selbst 
zu hoch steckt, steht unter Dauer-Stress. Gerade Frauen fühlen 
sich oft auf dem Prüfstand, ob sie wohl allen Anforderungen im 
Beruf und in der Familie gerecht werden. Oft gehen sie dabei 
über die Grenzen ihrer eigenen Belastbarkeit und sorgen nicht 
mehr für sich selbst. In diesem Workshop geht es nicht um ein 
weiteres maximales Optimieren all Ihrer Lebensbereiche. Ziel 
des Workshops ist es, wieder mehr Selbststeuerung über das 
eigene Leben zu erhalten, achtsamer mit Warnsignalen des ei-
genen Körpers umzugehen und einen geschmeidigen Umgang 
mit Zwickmühlen zu erlernen. Die Veranstaltung findet statt am 
Mittwoch, der 25. März 2020 von 9:15 bis 11:15 Uhr im Techno-
logie Park in Offenburg (In der Spöck 10). Das Treffen wird von 
der Kontaktstelle Frau und Beruf Freiburg - Südlicher Oberrhein 
veranstaltet. Die Teilnahme ist kostenfrei, eine Anmeldung ist 
nicht erforderlich.
Weitere Informationen zu „Wiedereinstieg kompakt“ und zur Kon-
taktstelle Frau und Beruf unter www.frauundberuf-ortenau.de.

Vereinsmitteilungen

Feuerwehr  Stadt  Lahr
Abt.  Reichenbach

Übungsdienst
Am Montag, dem 16.03.2020 trifft sich um 19.30 Uhr die Gruppe 
zu einer Übung am Feuerwehrgerätehaus.
Das Kommando

Schützenverein
„Geroldseck“

Mitgliederversammlung 2020 
Am Samstag, 14. März findet um 19.30 Uhr im Schützenhaus 
die jährliche Mitgliederversammlung des Schützenverein „Ge-
roldseck“ Reichenbach e.V. statt. 

Tagesordnungspunkte: 
01.   Eröffnung der Mitgliederversammlung 
02.   Totenehrung 
03.   Berichte des Vorstandsteam 
         - Finanzbericht 
         - Bericht des Kassenprüfers 
         - Protokollbericht 
         - Sportbericht Vorstand-Schießbetrieb 
04.   Ehrungen Sportbereich / Vereinsmeisterschaft 
05.   Ehrungen langjähriger Mitglieder 
06.   Antrag auf Entlastung des Gesamtvorstandes 
         - Abstimmung und Beschlussfassung 
07.    Antrag auf Ernennung eines langjährigen Mitgliedes 

zum Ehrenmitglied 
         - Abstimmung und Beschlussfassung 
08.   Neuwahlen 
          -  satzungsgemäß von Vorstandsteam / Beisitzer / Kas-

senprüfer 
09.   Verabschiedung eines Vorstandsmitgliedes 
10.   Verschiedenes 
11.   Schlusswort 

Alle Mitglieder, Ehrenmitglieder und Freunde des Schützenver-
ein „Geroldseck“ Reichenbach sind hierzu herzlich eingeladen. 
Für den Vorstand  
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Schwarzwaldverein
Reichenbach e.V.

Jahreshauptversammlung 2020
Die Mitgliederversammlung des Schwarzwaldverein Reichen-
bach e.V. findet statt am Freitag, 20. März, 19 Uhr im Saal des 
Gasthaus Linde in Reichenbach. Alle Mitglieder und Interessen-
ten sind herzlichen eingeladen! 
Tagesordnung:
1)  Begrüßung des 1. Vorsitzenden Helmut Schlitter
2)  Ehrung verstorbener Mitglieder
3)  Berichte aus dem Vorstand und den Funktionen:
     a)  1. Vorsitzender Helmut Schlitter
          (Hinweis einer neuen Satzung / Sonderversammlung)
     b)  Rechner Pius Wilhelm
     c)  Rechnungsprüfer Irene Hilberer und Ewald Feisst
          (mit Beschluss der Kasse und Entlastung des Rech-

ners)
     d)  Schriftführer Markus Schillinger
     e)  Wanderwart Markus Schillinger 
     f)   Wegewart Alfred Schmieder
     g)  Museumswart Alfred Schmieder 
     h)  Fachwart für Heimatpflege Edgar Baßler 
     i)   Bienengarten und Imkerei, Hermann Kleinschmidt 
4)  Entlastung des Vorstandes 
5)  Beschlussfassung über Anträge:
 Des Vorstandes, der Mitglieder, soweit Anträge vorliegen.
6)  Ehrungen (für Teilnahmen an Wanderungen) 
7)  Verschiedenes 

Kreisputzaktion mit den Fischpächtern Reichen-
bach 
Termin: Samstag, 21. März. 
Der Schwarzwaldverein beteiligt sich an der 5. Ortenauer Krei-
sputzete, die auch von der Gemeinde ausgeschrieben ist. An-
meldung wünschenswert unter wege@schwarzwaldverein-rei-
chenbach.de, Albert Beck, Tel. 7547. Sollten Sie in und um 
Reichenbach Plätze kennen, die bei der Putzaktion berücksich-
tigt werden sollen, dürfen Sie das gerne im Vorwege mitteilen. 
Treffpunkt zur Arbeitsbesprechung: 8:30 Uhr an der Hammer-
schmiede. 
Ende: ca. 14:00 Uhr. Jeder Helfer ist willkommen! 

Heimat  –  Was ist das und wer braucht das?
Was ist Heimat? Gibt es das überhaupt? Und wenn ja, wie viele?
Der Vortrag des Lahrer Stadtarchivars Thorsten Mietzner handelt 
von der Vielfalt, aber auch Problematik der aktuellen Heimat-De-
batte. Er zeigt, wo der Heimatbegriff hilfreich ist und wo er in die 
Irre führt. Und nicht zuletzt geht es darum, wer diesen Begriff 
überhaupt braucht.
Thorsten Mietzner, Historiker und Buchautor, spricht am Mitt-
woch, 25. März, ab 19.30 Uhr in der Schmiedestube bei der 
Hammerschmiede in Reichenbach, Schindelstraße 8/1. Im An-
schluss an den Vortrag besteht Gelegenheit zur Aussprache. Der 
Eintritt ist frei. 

4. Reichenbacher Wandermarathon
Termin: Samstag, 28. März.
Die Tour aus 2019 bleibt erhalten, siehe Veranstaltungskalender. 
Parkmöglichkeiten sind eingeplant und werden noch bekannt-
gegeben. Anmeldungen können nur über den Link auf unserer 
Homepage erfolgen oder durch den QR-Code im Veranstal-
tungskalender. 
Wir brauchen wie jedes Jahr fleißige Kuchenbäcker, die uns 
einen Blechkuchen spenden, der auch praktisch im Wald auf 
die Hand ausgegeben werden kann. Meldungen diesbezüglich 
nimmt Frau Rosa-Maria Rappenecker gerne entgegen, Tel. 766 
19.
Infos und Fragen für den WM unter: wandermarathon@schwarz-
waldverein-reichenbach.de oder Helmut Schlitter, Tel. 977 923. 
Teilnahmegebühr:  15,- EUR, Mitglieder 10,- EUR. 
Enthalten ist die Verpflegung unterwegs sowie Mittagessen, Ein-
topf (Fleisch oder Gemüse), alkoholfreie Getränke, Kaffee, Tee, 
Wurst, Käse, Bauernbrot. Kuchen gibt es nur an der Station un-
terwegs, nicht an der Hammerschmiede! Urkunde ausdrücklich 

auf Wunsch über den Anmeldelink. 
Programm sowie Strecke können geändert werden. 
www.schwarzwaldverein-reichenbach.de 

SC Kuhbach-Reichenbach

Für die Mannschaften des SC Kuhbach-Reichenbach e.V. finden 
folgende Spiele statt: 
Samstag, 14.03.2020 
A-Jugend 1:   SG Seelbach - SG Altdorf, 16:00 Uhr, Sport-

platz Seelbach
B-Jugend 1:   SG Ohlsbach - SG Seelbach, 14:00 Uhr, 

Sportplatz Ohlsbach
B-Jugend 2:   SG Ohlsbach - SG Seelbach, 15:45 Uhr, 

Sportplatz Ohlsbach
C-Jugend 1:   SG Kuhbach-Reichenbach - FV Schutterwald, 

14:00 Uhr, Sportplatz Reichenbach
C-Jugend 2:   SG Kippenheim - SG Kuhbach-Reichenbach, 

12:00 Uhr, Sportplatz Schmieheim
D-Jugend 1:   SG Oppenau - SG Seelbach, 15:00 Uhr, Sport-

platz Oppenau
D-Jugend 2:   SV Gengenbach - SG Seelbach, 14:30 Uhr, 

Sportplatz Gengenbach
E-Jugend 1:   SC Kuhbach-Reichenbach - FV Ettenheim, 

11:00 Uhr, Sportplatz Reichenbach
E-Jugend 2:   SC Kuhbach-Reichenbach - FV Ettenheim, 

10:00 Uhr, Sportplatz Reichenbach 

Sonntag, 15.03.2020 
Herren 1:   SC Kuhbach-Reichenbach - FC Ankara Gen-

genbach, 15:00 Uhr, Sportplatz Reichenbach
Herren 2:   SC Kuhbach-Reichenbach - FC Ankara Gen-

genbach. 13:00 Uhr, Sportplatz Reichenbach 

Die Jugend- sowie Seniorenmannschaften freuen sich über Ihre 
Unterstützung.
Weiter Informationen unter: www.sc-kuhbach-reichenbach.de. 

SC Kuhbach-Reichenbach I – Ankara Gengenbach I
Spitzenspiel am Sonntag, 15. März 2020, 15.00 Uhr
Klasse aus der Winterpause zurück gekommen, ein nicht ganz 
erwarteter Sieg in Biberach, zudem noch glatt und ohne Gegen-
tor eröffnet ganz neue Perspektiven. Denn bei einem in dieser 
Superpartie – Zweiter gegen Erster – erhofften Revanche-Sieg 
käme plötzlich Sichtweise zum Tabellenführer. Revanche allein 
deswegen, weil man noch den Schock der damaligen 8:1 Nieder-
lage in Erinnerung hat. Nun liegt natürlich in dem Wort Hoffnung 
auch die Tatsache, dass man weiß, da kommt eine Mannschaft 
angereist, die eine Sturmreihe mit gleich 3 Angreifern hat, die 
alle in der Topliste der Torjäger stehen. Waslikowski (21), Kalkan 
(11), Bruckner (10) sind Garanten, jede Abwehr vor Probleme zu 
stellen. Was für eine Partie am Sonntag also, die auch für eine 
entsprechende Kulisse sorgen wird.
Die Zweite zieht unbeirrt ihre Kreise und schickt sich an, wieder 
einmal eine erneute Meisterschaft feiern zu können. Unterschätzt 
man die Türken nicht, steht ein weiterer Erfolg vor der Tür. wü
 

Reit- und Fahrverein
Lahr-Reichenbach e.V.

Sehr geehrte Vereinsmitglieder,
die diesjährige Jahreshauptversammlung findet am Freitag, den 
13. März 2020 um 19.30 Uhr im Reiterstübchen in der Reithalle
statt.
Tagesordnung
1. Eröffnung und Begrüßung
2. Bericht der Vorsitzenden
3.  Gemeinsamer Bericht und Jahresrückblick der Ausbil-

der Reiten – Voltigieren und des Jugendwarts
4. Bericht des Kassenwarts
5. Bericht der Kassenprüfer und Entlastung
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6. Entlastung des Gesamtvorstandes
7. Anträge
8. Verschiedenes
Anträge sind 8 Tage vor der Hauptversammlung beim einem der 
beiden Vorsitzenden Petra Meister oder Klaus Himmelsbach  
einzureichen.
Wir freuen uns über zahlreiches Erscheinen.

Orgel- und Bauförderverein
St. Stephanus Reichenbach

Flohmarkt - Kaffe - Kuchen: FKK im Pfarrheim 
Am Samstag, 14. März 2020 findet im Pfarrheim in Lahr-Rei-
chenbach von 10:00 bis 15:00 Uhr ein Flohmarkt statt. 
Angeboten wird alles, was Keller, Speicher, Truhen und Schrän-
ke hergeben. Der Orgel- und Bauförderverein bewirtet dabei mit 
Kaffee und leckeren Kuchen. 
Kommen Sie vorbei und finden Sie Ihr Flohmarkt-Schnäppchen! 

Probe 
jeden Dienstagabend, 19.30 Uhr, im Pfarrheim in Reichenbach. 
Neue Sänger sind herzlich willkommen!

Jahreshauptversammlung
Die Jahreshauptversammlung des Männergesangverein Rei-
chenbach e.V. findet am Dienstag, 17. März 2020 um 19:30 Uhr 
im Kath. Pfarrheim Lahr-Reichenbach statt. 
Tagesordnung liegt aus. Es finden keine Wahlen statt. 
Alle Mitglieder, Ehrenmitglieder und Freunde des Vereins sind 
dazu herzlich eingeladen. 

Im übrigen wollen wir auch auf unsere Altpapiersammlung am 
28. März 2020 hinweisen. 
Das Vorstandsteam 

Familien- und Freizeitbad
Reichenbach e.V.

Liebe Mitglieder,
am Freitag, den 20. März werden wir beim Dorfmarkt am Lin-
denplatz ab 15:00 Uhr die Bewirtung übernehmen und Sie mit 
Getränken sowie mit einer Marktwurst verwöhnen.

Die Arbeitseinsätze im Schwimmbad sind an folgenden Tagen 
geplant:
21. März ab 09:30 Uhr
28. März ab 09:30 Uhr
04. April ab 09:30 Uhr 
18. April ab 09:30 Uhr - Beckenreinigung
25. April ab 09:30 Uhr - Endspurt

Neueste Infos erfahren Sie jederzeit unter www.familienbad.info

Turn- und Sportverein
Reichenbach

Jahreshauptversammlung 2020
Die diesjährige Jahreshauptversammlung des TuS-Reichen-
bach e.V. findet am Donnerstag, 19.03.2020 um 19:30 Uhr im 
TuS-Vereinsheim statt.

Tagesordnung: 
1. Begrüßung des Geschäftsführenden Vorstandes 
2. Totenehrung 
3. Jahresbericht Geschäftsführender Vorstand 
4.   Bericht der Abteilung Turnen Erwachsene/Senioren 
 Bericht der Abteilung Turnen Kinder/Jugend 
5. Bericht des Geschäftsführenden Vorstandes Tennis 
6.  Bericht des Geschäftsführenden Vorstandes Finanzen 

2019
7. Bericht der Kassenprüfer 
8. Darstellung des Haushaltsplanes 2020
9. Aussprache über die Berichte 
10. Entlastung der Vorstandschaft 
11. Neuwahlen
12. Ehrungen 
13. Satzungsänderung 
14. Beratung von Anträgen 
15. Sonstiges 

Wünsche und Anträge sind bis spätestens 11.03.2020 schriftlich 
bei der Geschäftsstelle einzureichen. 
Zu dieser Hauptversammlung sind alle Mitglieder und Freunde 
des TuS-Reichenbach e.V. herzlich eingeladen. 
Das Vorstandsteam 

Verein für Heimatpflege und
Ortsgeschichte Reichenbach e.V.

Mitgliederversammlung
Der Verein für Heimatpflege und Ortsgeschichte Reichenbach 
e.V. lädt Mitglieder, Freunde und Gönner zur Mitgliederversamm-
lung am Montag, den 30. März 2020 um 19:30 Uhr ins Neben-
zimmer des Gasthauses Linde in Lahr-Reichenbach ein.

Tagesordnung:
1.  Begrüßung
2.  Bericht Vorsitzender
3.  Bericht Schriftführer
4.  Bericht Kassenwart
5.  Bericht Kassenprüfer
6.  Entlastung der Vorstandschaft
7.  Verschiedenes/Ausblick 

Albert Beck, Vorsitzender 

BLHV Ortsvereinsversammlung 
Lahr-Reichenbach
Am Donnerstag, den 19. März 2020 findet im Gasthaus Linde in 
Reichenbach eine Ortsvereinsversammlung statt.

Tagesordnung:
1. Begrüßung
2. Bericht des Vorstandes
3. Kassenbericht
4. Bericht der Kassenprüfer
5. Entlastung der ges. Vorstandschaft
6. Aussprache über Fusion des BLHV Ortsverein Reichenbach
7. Beschlussfassung über Fusion
8. Verwendung des Vereinsvermögens nach der Fusion
9. Verschiedenes

Anträge sind bis spätestens Freitag, 13. März 2020 schriftlich 
an den 1. Vorsitzenden Josef Spothelfer, Gereut 11a, 77933 
Lahr-Reichenbach einzureichen. Zu dieser Versammlung sind 
alle Mitglieder des BLHV mit Partnern sehr herzlich eingeladen.
Josef Spothelfer, 1. Vorsitzender

Den Fußgängern zuliebe –
nicht auf dem Gehweg parken.
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Familien- und Freizeit-
bad Reichenbach

Reinigungskräfte 
gesucht

Für die kommende Bade- 
saison 2020 suchen wir neue 

Reinigungskräfte. 
Die gewünschte Arbeitszeit 

wäre früh morgens,  
weitere Zeiten nach

 Absprache.

Sie interessieren sich dafür? 

Melden Sie sich bitte bei 
Birgit Griesbaum, 

Tel: 07821-977788 oder
 familienbad.info@gmx.de

Kirchliche Mitteilungen

Seelsorgeeinheit „An der Schutter“
Kontakt:  07821/92089-0

Mo bis Fr von 9:30 bis 12:00 Uhr
Mo und Mi von 14:00 bis 16.00 Uhr

info@kath-schutter.de, www.kath-schutter.de
Öffnungszeiten der Sekretariate:
St. Nikolaus Seelbach
Kirchstr. 3

Mi 15.30 – 17.30Uhr
Do 9.30 – 11.30 Uhr

St. Stephan Reichenbach
Gereutertalstr. 32

Mi 9.30 - 11.30 Uhr
Do 16.30 - 18.30 Uhr

Sa, 14.03. 
17:45 St. Stephan  Rosenkranz 
 Lahr-Reichenbach
18:00 Galluskirche  Vesper
 Lahr-Kuhbach
18:30 St. Stephan  Hl. Messe 
  Barbara und Emil Ohnemus / Erhard Ohnemus / Hed-

wig Breig / Maria und Eduard Ohnemus / Walter und 
Jürgen Suhm 

   Lahr-Reichenbach
So, 15.03. DRITTER FASTENSONNTAG
09:00 Mariä Heimsuchung  Hl. Messe 
 Elisabeth und Karl Link, Elisabeth Hoppe 
 Lahr-Kuhbach
10:30 St. Nikolaus  Hl. Messe mit Kinderkirche
  Kinderbetreuung während des Gottesdienstes - ..damit 

Kinder auch Spaß daran haben. Wir bieten Betreuung 
mit Kindergottesdienst, Liedern und Lernspielen 

 Seelbach
Mi, 18.03. 
18:30 St. Peter und Paul  Hl. Messe 
 Gottfried Schwab 
 Seelbach-Wittelbach
Do, 19.03. HEILIGER JOSEF, BRÄUTIGAM DER GOTTES-
MUTTER MARIA - Hochfest
18:30 Marienkapelle (Reichenbach)  Hl. Messe 
 Dankgottesdienst anlässlich der Außenrenovierung
Lahr-Reichenbach
Fr, 20.03. 
07:00 St. Nikolaus  Laudes
 Seelbach
10:00 Galluskirche  Freitagsgebet in der Fastenzeit
  (Gebetszeit von 10.00 Uhr bis 18.00 Uhr /  Eine Gebets-

liste liegt in der Kirche aus) 
 Lahr-Kuhbach
15:00 St. Nikolaus  Kreuzwegandacht 
18:30 St. Nikolaus Hl. Messe 
 Seelbach
Sa, 21.03. 
17:45 St. Stephan  Rosenkranz 
 Lahr-Reichenbach
18:00 Galluskirche  Vesper
 Lahr-Kuhbach
18:30 St. Nikolaus  Hl. Messe 
  Angela Edte (Jahrtag) und Gisela Edte / Annemarie 

Riehle und verstorbene Angehörige / Elisabeth Edte, 
Bruno Edte und verstorbene Angehörige / Lydia Him-
melsbach 

 Seelbach
So, 22.03. VIERTER FASTENSONNTAG - LAETARE
09:00 Mariä Heimsuchung  Wort-Gottes-Feier 
 Lahr-Kuhbach
09:00 St. Peter und Paul  Hl. Messe 
 Maria und Hubert Eble, Josef Eble 
 Seelbach-Wittelbach
10:30 St. Stephan  Hl. Messe 
 Paul Fehrenbacher und verstorbene Angehörige 
 Lahr-Reichenbach
18:00 St. Nikolaus  Andacht zu Ehren des Hl. Josef
 Seelbach

 
Nachrichten
der Evangelischen
Kirchengemeinde

Sonntag, 15.03.2020 - 3. Sonntag der Passionszeit – Okuli
Wochenspruch: „Wer die Hand an den Pflug legt und 
sieht zurück, der ist nicht geschickt für das Reich Gottes.“                                  
 Lukas 9,62
Kollekte: Nachbarschaftshilfe
Gottesdienst
09.30 Uhr  Gottesdienst Seelbach, mitgestaltet von den 

Eltern unserer Konfirmanden, zeitgleich Kin-
dergottesdienst und im Anschluss Kirchkaffee 
im Gemeinderaum.

Dienstag, 17.03.2020
20.15 Uhr Gruppe Sternschnuppe, Ev. Gemeindehaus
Mittwoch, 18.03.2020
10.30 Uhr  Andacht im Seniorenheim St. Hildegard, Pfr.in 

Doleschal
16.30 Uhr  Konfirmandenunterricht
Donnerstag, 19.03.2020
19.30 Uhr Kirchenchor-Probe, Katharinenkirche
Samstag, 21.03.2020
10.00 Uhr Generalprobe der Konfirmanden 
Sonntag, 22.03.2020 - 4. Sonntag der Passionszeit – Lätare
Wochenspruch: „Wenn das Weizenkorn nicht in die Erde fällt 
und erstirbt, bleibt es allein; wenn es aber erstirbt, bringt es viel 
Frucht.“ Johannes 12,24
Gottesdienst
09.30 Uhr  Gottesdienst Seelbach, gestaltet von den 

Konfirmanden mit einem Theaterstück „Eine 
Reise durch das Kirchenjahr“.

Vortrag, 25.03. um 19.00 Uhr:  „einfach.natürlich.bauen“ – 
die Natur als Vorbild
-  Was sind ökologische Materialien?  - Kosten/Nutzen natürlicher 

Baustoffe.
-  Wohnqualität und Umweltschutz. -Wie ein Schwarzwaldhof 

Vorbild für Generationen wurde. Ein Vortrag von Michael Welle, 
YM-Architekten Offenburg in der Katharinenkirche Seelbach. 

Das Pfarrbüro ist am 16.03. geschlossen, sonst erreichen 
Sie uns:  Montag: 15.00-18.00 Uhr, Mittwoch: 14.30-17.30 Uhr, 
Freitag: 9.00-12.00 Uhr. 
Tel: 07823-96550, Fax: 07823-96552 oder E-Mail: pfarramt@
ekise.de.  

Anzeigen
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Fenster // Türen
Rollläden // Jalousien
Überdachungen
Insektenschutz

Tullastraße 27 · 77933 Lahr  
Tel. +49 (0) 78 21/ 95 48 76 - 0   

  info@wuest-schabinger.de  
www.wuest-schabinger.de

W
ir 

si
nd

 

Daheim ist daheim...

Arbeiterwohlfahrt Ortenau
Rufen Sie uns an: 0 78 21 / 2 15 53

WWiirr  bbeerraatteenn
SSiiee  ggeerrnnee..

Wir sorgen für die notwendige 
Unterstützung, damit Sie auch im 
Alter selbständig zu Hause wohnen 
können!

Pflegedienst • Nachbarschaftshilfe • Essen auf Rädern

Ihre Werbung 
im Amtlichen

Mitteilungsblatt 
ist erfolgreich!

Sie
 wird gelesen.

• Anfertigung von Gardinen • Raffrollos und Jalousien
• Plissees und Flächenvorhänge • Pflegeservice für Gardinen 

• Kostenlose Beratung vor Ort

Brudertalstr. 2 • 77933 Lahr-Kuhbach
Tel. 0 78 21 / 98 17 12

Versicherung
Vorsorge
Vermögen

. . . seit über 40 Jahren

Allianz Generalvertretung
Edgar und Marius Hacker

Schlossweg 10 
77960 Seelbach
Telefon 0 78 23 /9 65 96
hacker.seelbach@allianz.dewww.hacker-allianz.de

 
R.Degen@t-online.de

  www.reiner-degen.de

77978 Schuttertal
Tel.: 07826 96 62 520
Fon: 0172 760 69 28 

FlieSenlegeRFachgeSchäFT    MeiSTeRbeTRieb

innovation in Fliesen- und naturstein

Zuverlässige Prospektverteiler ab 13 Jahre (m/w/d) 
für die Verteilung fertig zusammengestellter Prospektsets in 

Lahr und Lahr-Reichenbach gesucht.
Bewerbungszeiten: Mo.-Fr. 8.30 - 17.00 Uhr

Tel. 07822-4462-0, E-Mail: info@pf-direktwerbung.net


